
 Verbale n. 56 del 30/12/2023 ad oggetto: Presa d'atto esito votazione “ Mozione n. 1 avente ad 

oggetto "Mozione n. 1/2023 per impegnare l'Amministrazione Comunale ad intervenire sulla 

riqualificazione dei parchi gioco comunali" - Seduta del Consiglio Comunale del 22.12.2023. 

Approvazione Mozione. 

 

Il Presidente Torrisi, saluta e  si accerta della presenza dei Consiglieri e rileva quanto segue: 

 

Presenti (10): Licandro Ragusa, Liistro, Calcagno, Cardillo, Gabriele,  Montesano, Spadaro, Pesce. 

Assenti (2): Tripi e Vinci. 

 

Sono Presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: Sciuto e 

Santonocito. 

Il Presidente del Consiglio  dichiara aperta la seduta alle ore 20.45 e passa alla nomina degli scrutatori: 

Cardillo, Pesce e Licandro. 

Il Presidente chiede se ci sono comunicazioni. Interviene il Consigliere Cardillo chiede il motivo 

dell’urgenza di questo Consiglio. 

 

Il Presidente dà atto che la proposta sulle revisione delle società partecipate è arrivata tardi. 

 

Interviene il Consigliere Montesano chiedendo i motivi dell’urgenza. Prosegue specificando che non 

vuole fare polemica ma continua a chiedere un motivo valido al Presidente per cui il Consiglio si fa 

d’urgenza. 

 

Interviene il Sindaco dicendo che il motivo dell’urgenza è dovuto all’adempimento annuale che il 

Consiglio è chiamato a deliberare. Sui ritardi nella presentazione della proposta bisogna chiederlo 

agli uffici, che non hanno fatto pervenire la proposta prima. 

 

Il Consigliere Montesano chiede se i motivi d’urgenza della convocazione devono essere deliberati 

dal Consiglio.  

 

Interviene il Segretario Comunale dando lettura dell’art. 37 co. 5  del Regolamento sul funzionamento 

del Consiglio Comunale che dispone “il Consiglio è convocato d'urgenza quando sussistono 

motivi che devono essere indicati dai richiedenti e valutati dal Presidente, rilevanti e 

indilazionabili che ne rendono necessaria la riunione”. Prosegue ancora il Segretario Comunale 

dando lettura del successivo art. 39 , comma 5,  che prevede “i motivi dell'urgenza delle 

convocazioni e dei provvedimenti aggiunti all'ordine del giorno possono essere non riscontrati dal 

Consiglio Comunale, il quale può stabilire a maggioranza dei presenti che la loro 

trattazione sia rinviata al giorno successivo o anche ad altro stabilito dal Consiglio stesso”. 

 

Il Consigliere Montesano chiede formalmente che il consiglio voti sull’urgenza della convocazione. 

Il Presidente passa alla votazione:  

Favorevoli 6 (sei): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce. 

Contrari nessuno; 

Astenuti 4 (quattro): Cardillo, Gabriele,  Montesano, Spadaro. 



Il Consigliere Montesano comunica che il gruppo di minoranza si è astenuto dalla votazione al fine 

di permettere al Consiglio la continuazione dei lavori e la sussistenza del numero legale quale senso 

di responsabilità nei confronti del Comune di Camporotondo. 

 

Preso atto della votazione il Presidente  passa alla trattazione  del 1° punto all’OdG avente  ad oggetto: 

Presa d'atto esito votazione “ Mozione n. 1 avente ad oggetto "Mozione n. 1/2023 per impegnare 

l'Amministrazione Comunale ad intervenire sulla riqualificazione dei parchi gioco comunali" - Seduta 

del Consiglio Comunale del 22.12.2023. Approvazione Mozione. 

 

Interviene il Consigliere Gabriele e chiede al Presidente di spiegare quello che è successo. 

 

Il Presidente spiega che nella seduta precedente del 22/12/2023 sulla proposta ad oggetto essendoci 

stati 4 voti favorevoli e 7 astenuti la proposta era stata dichiarata erroneamente non approvata. A 

seguito della nota del gruppo consiliare di minoranza e della nota del Segretario Comunale si è riunita 

il 28/12/2023 la conferenza dei Capi Gruppo ad esito della quale si è concordato di inserire nel 

prossimo consiglio comunale la presa d’atto dell’esito delle votazioni che si intendono approvate. 

 

Il Consigliere Cardillo interviene e ringrazia il Segretario Comunale per come ha gestito questa 

situazione, inoltre spiga che il 22/12/2023 nella seduta del consiglio comunale il gruppo di minoranza 

ha abbandonato l’aula per evitare ulteriori polemiche. 

 

Interviene il Consigliere Montesano che chiarisce la loro posizione e invita al Presidente a stare più 

attento nell’esercizio del suo ruolo, auspicando che non accada nuovamente una situazione simile. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Prende atto dell’approvazione della proposta avente ad oggetto: “ Mozione n. 1 avente ad oggetto 

"Mozione n. 1/2023 per impegnare l'Amministrazione Comunale ad intervenire sulla riqualificazione 

dei parchi gioco comunali" - Seduta del Consiglio Comunale del 22.12.2023. Approvazione Mozione. 

 

 

Il Segretario Comunale 

Dott. Flavio Randazzo 
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